

Ohlášky – neděle 21. 5. 2023

Dnes prožíváme **7. neděli velikonoční.**

- Pátek 26. 5. – **Památka sv. Filipa Neriho, kněze**
- Příští neděle 28. 5. 2023 bude **Slavnost Seslání Ducha Svatého.**

- V měsíci květnu budou ve středu a v pátek před mší svatou od 16:00 **májové pobožnosti.**
- V měsíci květnu budou ve středu a v pátek před mší svatou od 16:00 **májové pobožnosti.**
- **21.5. je 3. neděle** v měsíci v **Sulejovicích mše NEBUDE**
- **4.6.23** slavnost Nejsv. Trojice
9:00 mše sv. Lovosice
14:00 kostel **Sulejovice** - požehnání
s **odpolední zahradní slavností** u kostela v Sulejovicích

Bohoslužby během týdne

Lovosice, farní kostel sv. Václava

Ne	9:00
	14:00 *
Út	16:30
bohoslužba slova	
St	16:30
Čt	8:00
Pá	16:30

*** Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba**
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích)

Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem
Nejsvětější svátosti

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice
3. neděle v měsíci v **8:00**
tuto neděli **NEBUDE**

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv.
Setkání nad Bibli v pondělí od 18 h na faře
Náboženství pro školní děti ve středu od 13 h
(děti před 1. sv. přijímáním) a od 14 h

Římskokatolická farnost sv. Václava
v Lovosicích
Zahradní 32/2
41002 Lovosice

IČO: 46772537
farnost.lovosice@seznam.cz
www.farnostlovosice.cz
www.facebook.com/farnostlovosice

P. Mgr. Ladislav Nádvořník SDB
farář
+ 420 603 845 460

Václav

č. 26 (2023)
21. 5. 2023

7. neděle velikonoční



Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava
v Lovosicích

Texty k rozjímání z 7. velikonočního týdne

Neděle 21. 5. – Jan 17,1-11a: V dnešním evangeliu se vůbec nezmiňuje Duch svatý, ač je téma této neděle zaměřeno právě na dar Ducha. Ježíšova velekněžská modlitba za učedníky a ty, kdo uvěří, vyprošuje „život“. Tento život věčný spočívá v poznání Otce. Nejde tu o intelektuální seznámení se s obsahem učení o Nejsvětější Trojici. „Poznáním“ se tu míní zkušenost, živé prožívání. Asi jako malé dítě poznává maminku nejen podle hlasu, ale nějak vnitřně, existenciálně. Toto poznání Boha znamená, že dostáváme milost Ducha svatého a on nás vede. Nemusíme nic citově zakoušet, ale Bůh k nám promlouvá skrze víru.

Pondělí 22. 5. – Jan 16,29-33: Ježíš vyčítavě předpovídá svou opuštěnost. Nechci jej v tomto týdnu přípravy na seslání Ducha svatého nechat bez mé lásky. Můj vztah k Němu mi dává jistotu, že spolu s ním mohu přemoci „lhostejný svět“.

Úterý 23. 5. – Jan 17,1-11a: Ježíšova velekněžská modlitba ať mě povzbuzuje ve chvílích opuštěnosti. Ano, ve chvílích opuštěnosti (která je zdánlivá!) jsem mu nejbliž...

Středa 24. 5. – Sk 20,28-38: Výzva nejen pro pastýře! Jak se dovedu já ujímat potřebných, jak se obětují pro svou rodinu?

Čtvrtek 25. 5. – Jan 17,20-26: Jen ten, kdo totálně miluje, by měl v církvi vést druhé. I s vědomím možnosti, že sám vztáhne ruce a bude odveden, kam nechce.

Pátek 26. 5. – Jan 21,15-19: Z Pánových slov je zřejmé ztotožnění se s křesťany. Patřím ve svém městě, ve své obci k „jeho lidem“? Může se o mě Kristus opravdu opřít?

Sobota 27. 5. – Jan 21,20-25: Písemné svědectví evangelia dává tímto prostor pro tušení „mnoha jiných věcí, které Ježíš vykonal“. Očekávaný Duch pravdy ať vede svou církev, která o NĚM svědčí!

Youcat (85. – 86. část, závěr)

Co spojuje mou víru s církví? To, že Ježíš chce, abychom mu naslouchali a abychom ho poslouchali, se ještě dá přijmout. Katolický křesťan ovšem neposlouchá pouze Ježíše – poslouchá i církev, která mu Ježíše přináší ve slově a svátostech.

Ježíš sám přenesl svou autoritu na církev, která má jeho jménem v Duchu Svatém učit, hlásat a vyžadovat amen: „Kdo poslouchá vás, poslouchá mne, kdo pohrdá vámi, pohrdá mnou; kdo však pohrdá mnou, pohrdá tím, který mě poslal“ (Lk 10,16).

Kostelní píseň „Můj křestní slib ať je navždy pevný, chci patřit k církvi přesvaté...“ by se v současnosti asi vypouštěla, ačkoli z teologického hlediska přesně vystihuje skutečnost.

Jenomže pravda je konkrétní – a když dnes nějaký katolík prohlásí, že „Ježíše bude rád poslouchat, ale církev se svým učením mu může být ukradená“, pak to nemyslí vážně ani s Ježíšem.

Jak člověk dosáhne svatosti? Byla Maria pouhým Božím nástrojem? Spíše než z přísné poslušnosti církev žije ze svého důvěrného přitakání Bohu po vzoru jedné mladé dívky. Dříve k ní lidé neskrývali svůj obdiv: „**Ona dokázala říci fiat.**“

Ne, nemějte obavy, nejde o slavnou italskou automobilovou značku. Všichni znali příběh oné mladé patnácti – či šestnáctileté divenky z Nazareta, která přijala nebeskou návštěvu. Anděl jí svěřil nadlidský úkol. Měla se stát matkou božského Dítěte – a navíc bez součinnosti muže. Mluvíme tu o Marii a o skutečnosti víry, že Bůh mohl přijít na svět pouze díky tomu, že Maria řekla své amen, že souhlasila s tím, co jí anděl zvěstoval, a přijala to. Fiat je latinské slovo, které znamená: „**Ať se tak stane!**“ Vyřčením amen se tak z neurčitého přitakání pravdě stává sebeodevzdání. Sebeodevzdání věřícího člověka odpovídá na Ježíšovo sebeodevzdání. Vždyť Ježíš přivoloval i ke své cestě na kříž.

„Mučedníci rané církve zemřeli pro svou víru v Boha, který se zjevil v Ježíši Kristu. Zemřeli tedy i za svobodu svědomí a za svobodu vyznávat vlastní víru – za vyznání, které nemohl nařídít žádný stát, ale které si mohl vytvořit člověk jen z milosti Boží ve svobodě vlastního svědomí.“ říká papež Benedikt XVI.

Není pohoršlivé nazývat Marii Boží „Matkou“?

Maria je do jisté míry vzorem víry. Ona v sobě poskytuje Bohu prostor, přináší Boha světu. Bůh z Boha, pravý Bůh z pravého Boha přijímá v jejím těle lidské tělo.

Maria vyznává a zpívá: „Učinil mi veliké věci ten, který je mocný.“ Maria je Ježíšovou první svědkyní. Od toho okamžiku je křesťanem ten, kdo je Ježíšovým svědkem.

Řecké slovo označující svědectví zní martyria. Svědek je tedy „martyr“. Je to člověk, který je v případě nutnosti ochoten položit život za Ježíše a za pravdu evangelia.

V únoru 2015 uveřejnil Islámský stát propagandistické video. Islamističtí kati v Libyi vyvěkli skupinu křesťanů na pláž a tam jim před objektivem kamery podřezali hrdla. Hodlali tímto videem dát „vzkaz národu kříže napsaný krví“. Na záběru je z úst obětí zřetelně slyšet dvě slova: „Jarap Jesoa“ - Pán Ježíš!

YOUCAT KURZ VÍRY

Vše, co je dobré vědět o křesťanství

Z německého originálu YOUCAT Glaubenskurs: Christsein verstehen, Eine Einführung.

Vydala YOUCAT Foundation v německém Königsteinu v roce 2019, přeložila Jindra Hubková

Pro týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava v Lovosicích upravil Jaroslav Pavelka.